



▲学生志愿者在文昌湖参与放鱼活动。 本报见习记者 樊伟宏 摄

放鱼季,让我们放鱼去!

20万尾鱼苗投放文昌湖,8万余尾投放人民公园

本报4月22日讯(见习记者 樊伟宏 通讯员 贾希征 田连训)

21日上午,“淄博首届生态放鱼季”渔业增殖放流活动在文昌湖旅游度假区举行,此次活动由省海洋与渔业厅、淄博市人民政府主办,淄博市水利与渔业部门承办,旨在呼吁全民参与,以水养水,以鱼养水。

淄博市水产管理处副处长孙学礼告诉记者,本次活动首先是为了治理污染,净化水质;同时也为了进一步拓展淄博市渔业的经济、社会、生态和文化功能;还为了进一步增强市民的保护意识。孙副处

长还介绍说,此次活动是由全民参与,投放地点也都是在淄博市各城乡水系的公共水面,市民可以“亲水亲鱼”。在本次活动中,有热心市民、学生、企业员工和志愿者代表近2000人参与了现场投放,共投放鲢鱼、鳙鱼等滤食类鱼种近20万尾,这些鱼类每年可以从水体中吞食2000吨以上的藻类杂质,对净化水质有着重要意义。

投放现场,一位来自周村的李先生告诉记者,他是全家一起来的,想通过这次活动让自己的孩子懂得要保护鱼类,爱护水源。一位周姓老太

爷也兴致勃勃地告诉记者,平时自己喜欢钓鱼,总是和几个钓友在附近有事没事钓一钩子,这次没想到却和孙子一起放鱼,感觉很不错!

另据介绍,22日上午,在淄博人民公园和淄博市植物园人工湖也同步举行了全民现场放鱼活动,仅在淄博人民公园就投放了8万余尾各类鱼苗。据水利渔业部门工作人员透露,今后将在淄博市各城乡水系符合条件的公共水面继续开展类似的活动,并开展相关的检查执法工作,严厉打击“今天投明日捕”和其他污染水源、损害渔业的活动。

蚊虫咬一口花了60万

目前病人仍处昏迷状态

本报4月22日讯(见习记者 董程程 通讯员 王德岩) 张店区人民医院职工陈某在被蚊虫叮咬后,竟患上了乙型脑炎,虽然多方救治,至今已经花费60多万元,仍处于昏迷状态。20日,陈某所在单位组织职工为其进行了捐款。

2011年9月,陈某在偶然一次被蚊子叮咬后,就开始头疼发烧,开始陈某和家人都以为是患了感冒,但没过几天,病情就开始恶化,出现了意识障碍,家人马上将其送往医院。经确诊,陈某患的是严重性乙型脑炎,在济南齐鲁医院接受了一段时间治疗后,病情还是没有得到

控制,而后又转往传染病医院,其后,又转入了省立医院治疗。

虽然省内外多家医院救治,但效果不佳,陈某肺部还出现了感染的情况。“目前他还处在昏迷之中,住在该院ICU重症监护室,但肺部感染情况有所好转,已经摘掉了呼吸机。”张店区人民医院重症监护室住院医师王晓说。陈某患病至今,已经花去了60多万元的治疗费。

为使陈某得到及时有效的救治,20日,医院组织了为陈某现场捐款活动。通过募捐,共捐得款项合计人民币3万多元。

蚊虫叮咬 为何让人患上脑炎?

流行性乙型脑炎,是一种由嗜神经病毒引起的自然疫源性疾病,由携带乙脑病毒的蚊子叮咬人后感染所致。三带喙库蚊为乙脑的主要传播媒介。携带乙脑病毒的蚊子吸食猪血后,感染了去冬今春出生的易感猪,使其产生病毒血症,并在其体内繁殖,叮吸易感猪的蚊子再叮吸人血时,通过唾液腺将此病毒感染给人。

链接

桓台人民公园无垃圾桶追踪——

垃圾桶将很快到位

本报4月22日讯(见习记者 罗静)

本报曾于20日报道过桓台人民公园无垃圾桶的情况。桓台县住房和城乡建设局负责人随后表示,将马上增加人民公园内的垃圾桶,并在今年完成对该公园内廊道的建设。

据了解,桓台人民公园始建于1995年,又于2000年进行过改造。实行全开放式管理,方便了附近小区居民进行休闲和健身活动。据桓

台县住房和城乡建设局分管园林的宋局长介绍,看到本报报道后,将尽快与环卫部门协商,在公园内增加垃圾桶等设施,方便市民。

此外记者还从桓台县住房和城乡建设局了解到,现在该局正在进行对人民公园廊道的规划和设置。据宋局长说,今年将完成对廊道的设置。届时,阴天下雨时在公园休闲健身的老百姓也有地方避雨了。

两名贫困失聪患儿 接受人工耳蜗植入

本报4月22日讯(见习记者 董程程 通讯员 鲍秀丽 刘滟)

21日上午,两名7岁先天失聪儿童在中心医院接受了人工耳蜗植入。据了解,术后孩子恢复情况良好,不久这两名孩子就可以像正常的孩子一样“聆听世界”了。

21日上午8点,记者在中心医院北院区见到了两名将要进行人工耳蜗植入的孩子。“求求您了,这孩子可聪明了,您一定要帮他治好耳朵,您不帮他这孩子以后怎么办啊。”其中一名接受手术的孩子小旭(化名)妈妈哭着拉着医生的手说。给小旭做手术的米勒教授拿起小旭的小手,跟他击了一下掌,“ok?”米勒医生冲着小旭做了一个成功的手势,小旭立刻嘿嘿地笑了起来。

8点10分,小旭被送进了手术室。记者从小旭妈妈那里了解到,他们是聊城东阿县人,一家人靠种地为生。小旭天生大前庭脑血管扩张,只有轻微的听力,小旭从开始会走路便一直戴着助听器。“虽然戴了助听器,但听力肯定不会和正常的孩子一样,我就每天让他

对着镜子,看着我的口型,一句话一句话地教。”小旭妈妈说。

但一个月前,小旭的病情突然加重,就算是戴了助听器还是听不见一点声音。父母带他到了齐鲁医院治疗。在齐鲁医院听一位医生说淄博中心医院可以做人工耳蜗植入,植入耳蜗后就可以像正常人一样听见声音,父母就立刻带他来到了淄博。

据中心医院医生讲,另一名接受手术的孩子小文(化名),今年也是7岁,他是先天性双耳失聪,到现在还不会说话。“看到别的孩子去上学,我们孩子就在家发脾气,我们心里别提是啥滋味了。”小文的奶奶说。

据了解,淄博市中心医院从2011年6月启动“聆听世界”百名聋哑儿童救助工程,参与此次工程的失聪儿童在进行人工耳蜗植入手术时费用将得到部分减免。目前救助工程已为34名聋哑儿童实施了手术。记者获悉,此次手术后,两名儿童经过一段时间的恢复,就可以像正常的孩子一样听见声音了。



▲米勒教授在和小旭交流。

本报见习记者 董程程 通讯员 刘滟 摄

齐鲁晚报
咨询电话: 0533-6120599

《今日淄博》
招分类广告代理